

# Mayors for Peace - Lettre d'information

Novembre 2024 - N°179

### Membres de Maires pour la Paix

**8 429** collectivités dans **166** pays/régions (au 1er novembre 2024)

Aidez-nous à atteindre les 10 000 collectivités!

#### Retrouvez nos actualités sur :

Le site internet Mayors for Peace <a href="https://www.mayorsforpeace.org/en/">https://www.mayorsforpeace.org/en/</a>

Facebook et Twitter Mayors for Peace <a href="https://www.facebook.com/mayorsforpeace">https://www.facebook.com/mayorsforpeace</a>

https://twitter.com/Mayors4Peace





#### Sommaire

- La 13e conférence exécutive de Maires pour la paix a eu lieu
- Le président Matsui a visité Dublin, Irlande
- Maires pour la Paix félicite Nihon Hidankyo pour le Prix Nobel de la Paix 2024
- Participez au webinaire « Dissuasion nucléaire Garantie ou menace pour notre sécurité »
- La 11e conférence générale des Maires pour la paix se tiendra à Nagasaki en août 2025
- Paiement de la cotisation de Maires pour la Paix 2024
- Nous fournissons des données pour les expositions !
- Activité des sections régionales
- Rapport du conseiller exécutif
- Collectivités membres de Maires pour la Paix : 8 429 collectivités dans 166 pays/régions
- Mise en œuvre des initiatives décrites dans le plan d'action de Maires pour la paix
- Appel à contribution : exemples d'initiatives visant à favoriser l'esprit de paix
- Nouvelles de la paix d'Hiroshima (fournies par le Centre des médias de la paix d'Hiroshima du journal CHUGOKU SHIMBUN)

#### La 13e conférence exécutive de Maires pour la paix a eu lieu

La 13ème Conférence Exécutive de Maires pour la Paix s'est tenue à Manchester, au Royaume-Uni, et 9 Villes Exécutives et 1 section y ont participé. La Conférence Exécutive a passé en revue les initiatives mises en œuvre dans le cadre de la Vision PX et du Plan d'Action actuel (2021-2025) et a inclus une discussion sur le prochain Plan d'Action et la 11ème Conférence Générale de Maires pour la Paix, qui se tiendra à Nagasaki en 2025.

#### 1 Dates

28 (lundi) et 29 (mardi) octobre 2024

#### 2 Lieu

Manchester, Royaume-Uni

#### 3 Villes participantes

9 Villes



Titre	Ville	Représentant
Président	Hiroshima (Japon)	M. Matsui Kazumi (Maire)
Vice Président	Nagasaki (Japon)	M. Suzuki Shiro (Maire)
Vice Président	Manchester (UK)	Cllr. Paul Andrews (Lord Maire)
Vice Président	Hannovre (Allemagne)	M. Thomas Hermann (Maire adjoint)
Vice Président	Malakoff (France)	Mme. Fatihat Alaudat (Conseillère à la Culture de la Paix)
Vice Président	Ypres (Belgium)	M. Filip Deheegher (Chef du département de la Paix)
Vice Président	Granollers (Spain)	Mme. Carme Barbany (Cheffe du bureau des relations
		internationales)
Vice Président	Biograd na Moru (Croatia)	Mme. Jasminka Bajlo (Conseillère)
Executif	Evora (Portugal)	Mme. Paula Santos (Agent de la ville)

Section Française de Maires pour la Paix

Mme. Lorena Schlicht

Conseillers exécutifs de la Hiroshima Peace Culture Foundation

Mme. Jacqueline Cabasso

M. Randy Rydell

M. Thomas Hajnoczi

#### 4 Ordre du Jour

Réunion I : Rapport sur l'état d'avancement du plan d'action (2021-2025)

Réunion II : Initiatives pour le prochain plan d'action

Réunion III : Initiatives commémorant les 80 ans des bombardements atomiques

Echanges sur l'administration et fonctionnement de Maires pour la Paix

Réunion IV : Résumé

#### 5 Résolution

The 13th Executive Conference of Mayors for Peace Summary Notes



#### Le président Matsui a visité Dublin, Irlande

Le président Kazumi MATSUI (maire d'Hiroshima) a visité l'Irlande, un pays qui promeut activement le TIAN, en profitant de l'occasion offerte par sa participation à la 13ème Conférence Exécutive de Maires pour la Paix. Il a transmis « l'esprit d'Hiroshima » - l'esprit d'un monde pacifique et sans armes nucléaires - et a invité à un soutien continu des initiatives de Maires pour la Paix à travers son discours au Seanad Éireann (la chambre haute de l'Oireachtas, le parlement national irlandais) et lors de réunions avec le président, le ministre, le Cathaoirleach (président du Seanad Éireann) et le Ceann Comhairle (président du Dáil Éireann, la chambre basse) de l'Irlande.

Dans son discours au Seanad Éireann, le président Matsui a souligné l'importance de l'espoir face à l'adversité, en citant un passage d'un poème de Seamus Heaney, lauréat irlandais du prix Nobel de littérature. Se référant au témoignage de Mme Teruko Yahata et à l'attribution du prix Nobel de la paix de cette année à Nihon Hidankyo, il a souligné que le moment était venu de renforcer la solidarité pour la paix entre les citoyens afin de parvenir à l'élimination totale des armes nucléaires.

En outre, notant que le peuple irlandais, doté d'une riche culture, peut diffuser la culture de la paix dans le monde, le président Matsui a exprimé son espoir que de plus en plus de villes irlandaises se joignent à Maires pour la paix.



Discours du président (maire d'Hiroshima) à Leinster House

Le président Higgins a souligné l'importance de favoriser les relations entre les villes, en se référant aux initiatives de Maires pour la paix. En réponse au président Matsui, qui a insisté sur la nécessité de transmettre les souhaits et les besoins des citoyens aux gouvernements nationaux et d'éduquer les jeunes sur la dangerosité des conflits, le président Higgins a souligné l'importance primordiale de l'éducation qui fait appel à la conscience des citoyens.

Il a également rencontré le Cathaoirleach, le Ceann Comhairle, le ministre d'État et le maire de Dublin afin d'échanger sur la situation internationale actuelle. Le président Matsui a également exprimé le souhait des hibakusha que « personne d'autre ne souffre comme nous avons souffert » et a présenté les initiatives de Maires pour la paix.



Il a également assisté à la cérémonie d'adhésion de Maires pour la Paix, au cours de laquelle 16 villes irlandaises ont adhéré à l'association. De plus, il a participé aux cérémonies d'ouverture et a interagi avec des étudiants locaux sur trois sites d'exposition d'affiches sur « la bombe atomique d'Hiroshima Nagasaki » et d'affiches sur « Sadako et les grues en papier », toutes deux organisées avec l'entière coopération de l'ambassade du Japon en Irlande.

#### Maires pour la Paix félicite Nihon Hidankyo pour le Prix Nobel de la Paix 2024

Le 11 octobre, il a été annoncé que le prix Nobel de la paix 2024 était attribué à la Confédération japonaise des organisations de victimes de la bombe A et de la bombe H, Nihon Hidankyo, qui réclame l'abolition totale des armes nucléaires en tant qu'hibakusha. La cérémonie de remise du prix se tiendra à Oslo, en Norvège, le 10 décembre.

Nihon Hidankyo condamne depuis longtemps l'inhumanité des armes nucléaires et soutient leur abolition par le biais de témoignages d'hibakusha. Ce travail inlassable a contribué aux efforts internationaux en vue de la réalisation d'un monde sans armes nucléaires.

Nous adressons nos sincères félicitations à Nihon Hidankyo, qui œuvre à la réalisation de notre objectif commun d'abolition des armes nucléaires, et nous espérons sincèrement que ce prix sera l'occasion d'apporter un changement significatif à la grave situation mondiale actuelle et qu'il conduira à des actions concrètes de la part des dirigeants politiques de chaque pays en faveur de l'abolition des armes nucléaires.

#### Participez au webinaire « Dissuasion nucléaire - Garantie ou menace pour notre sécurité »







## WFRINAR **NUCLEAR DETERRENCE** Guarantee of or Threat to our Security 28th November 2024, 5 pm - 6 pm (CET)

With the increased tensions and re-apperance of war in Europe the term "nu deterence" is heard more often in public discourse. The speakers will dis-whether it is relatistic today to base the security of a country on the theo-deterence. Is it possible to argue that the world has been spared a nuclear since 1936 due to nuclear deterence? Could nuclear deterence fall and what is the properties of the p

Dr. Francesca Giovannini, Belfer Center of Harvard University

Dr. Benoit Pelopidas, Professor Security Studies at Sciences Po. Paris

Dr. Laura Considine, Professor International Politics, Leeds University Dr. Kjölv Egeland, Senior Researcher at NORSAR, Norway

Avec l'augmentation des tensions et la réapparition de la guerre en Europe, le terme « dissuasion nucléaire » est de plus en plus souvent entendu dans le discours public. La théorie de la dissuasion nucléaire a été élaborée par l'économiste américain Thomas C. Schelling dans le monde bipolaire des années 1950, sous la forme d'un jeu à somme nulle. Elle se fonde sur les conséquences humanitaires catastrophiques de l'utilisation d'armes nucléaires et suppose qu'un État nucléaire adverse n'utiliserait pas d'armes nucléaires compte tenu des dommages considérables qu'il pourrait subir en cas de contre-attaque.

En collaboration avec ICAN et IDN, la section européenne de Maires pour la Paix organisera le webinaire le 28 novembre, vendredi, de 17h00 à 18h00 (CET), et nous avons le plaisir de vous inviter à participer à ce séminaire d'une grande actualité. <<Clôturé le 28 novembre.>>

#### La 11e conférence générale des Maires pour la paix se tiendra à Nagasaki en août 2025

Maires pour la Paix organise une Conférence Générale tous les quatre ans. Organisée alternativement à Hiroshima et Nagasaki, la Conférence Générale est l'occasion pour les collectivités membres de décider et d'approuver les points importants à l'ordre du jour pour l'organisation.

Nous avons le plaisir d'annoncer que la 11ème Conférence Générale de Maires pour la Paix se tiendra comme suit :

Du jeudi 7 août au dimanche 10 août 2025

#### [Lieu]

Dejima Messe Nagasaki (4-1 Onouemachi, Nagasaki City), etc. https://dejima-messe.jp/en

#### [Frais de participation]

- Frais d'inscription : 14 000 JPY par participant
- Frais de voyage
- Hébergement
- Interprète privé (si vous avez l'intention d'amener ou d'engager un interprète)
- Repas, achats, visites, etc.



La 10e Conférence générale s'est tenue à Hiroshima en octobre 2022

#### [Pour votre information]

Vous pouvez consulter le programme de la 9e Conférence générale, qui s'est tenue aux mêmes dates à Nagasaki du 7 au 10 août 2017, via le lien suivant :

https://www.mayorsforpeace.org/en/news/2017/former-9th-gc-en/

Nous serions très reconnaissants si vous pouviez profiter de cette occasion pour visiter Hiroshima et assister à sa cérémonie commémorative de la paix le mercredi 6 août 2025. Le programme préliminaire, qui contient les grandes lignes de la conférence et les informations relatives à l'inscription, sera disponible au début de l'année 2025.

Nous espérons que de nombreuses collectivités membres participeront à la 11e conférence générale, qui marquera le 80e anniversaire des bombardements atomiques d'Hiroshima et de Nagasaki.

#### Paiement de la cotisation de Maires pour la Paix 2024

Afin de faciliter les activités futures et de renforcer la solidarité entre les collectivités membres, Maires pour la Paix a introduit une cotisation annuelle en 2015.

Cette année encore, nous demandons à chaque collectivité membre de payer une cotisation de 2 000 yens japonais (environ 14 USD/13 euros au 22 mars 2024) par collectivité. Si votre collectivité n'a pas payé sa cotisation les années précédentes, nous demandons à votre collectivité de payer le montant total dû pour chaque année non payée depuis 2015. Les cotisations collectées seront allouées aux projets nouveaux et existants énumérés dans le plan d'action de Maires pour la Paix.

Un appel à cotisation pour 2024 a été envoyée à chaque ville par courriel le 1er avril. Nous vous remercions vivement de votre aimable coopération.

#### Commentaire pour les collectivités françaises membres

La cotisation annuelle des collectivités françaises membres à Maires pour la paix est assurée par l'AFCDRP-Maires pour la Paix (branche française de Maires pour la Paix). L'appel à cotisation annuel a été transmis aux collectivités membres en septembre 2024. Nous invitons les collectivités françaises à s'acquitter de leurs cotisations et à nous contacter pour toute information complémentaire à l'adresse suivante : <a href="mailto:secretariat@afcdrp.com">secretariat@afcdrp.com</a>.

#### Nous fournissons des données pour les expositions !

Nous avons présenté nos données pour les expositions qui peuvent être utilisées par votre collectivités. A toutes les collectivités membres, nous apprécierions grandement votre coopération dans la promotion de la culture de la paix.

Exposition du concours d'art pour enfants « Villes pacifiques »

https://www.mayorsforpeace.org/ja/vision/initiative/art/drawings-data/

Tenue de l'exposition d'affiches des Maires pour la paix sur la bombe atomique

https://www.mayorsforpeace.org/ja/vision/initiative/poster/



#### Activités des sections régionales

#### Section francaise

Construire la paix par la diplomatie des villes : Un élu représentant de Maires pour la Paix France a participé aux Rencontres de l'Action Internationale des Collectivités Territoriales de Cités Unies France

Mme. Lorena Schlicht, Maires pour la Paix France (AFCDRP)

La 15e édition des « Rencontres de l'Action Internationale des Collectivités Territoriales » (RAICT), organisée par Cités Unies France, s'est déroulée les 23-24 octobre 2024, au Pavillon d'Armenonville à Paris, réunissant plus de 500 participants de plus de 20 pays. Cet événement constitue une plateforme privilégiée pour débattre de l'internationalisation des territoires et de la coopération décentralisée.

El Hadj Mahmoud, élu délégué à la coopération internationale et à la Culture de la Paix de la ville de Noisy-le-Sec et représentant de Maires pour la Paix France, est intervenu lors de l'atelier « Diplomatie parlementaire/Diplomatie des collectivités territoriales ». L'action diplomatique, autrefois seulement réservée aux gouvernements nationaux, devient de plus en plus une prérogative locale. Les réseaux de villes, comme Cités Unies France et CGLU, soulignent la nécessité pour les acteurs locaux d'avoir une représentation et une influence globales dans les relations internationales. Face à la montée des conflits mondiaux, tels que la guerre en



Lors des Rencontres de l'Action Internationale des Collectivités Territoriales

Ukraine et au Proche Orient, les collectivités locales continuent de maintenir un dialogue ouvert et une coopération, même dans des contextes difficiles. Les initiatives passées, comme les partenariats franco-allemands de l'après-Seconde Guerre mondiale et les jumelages de villes palestiniennes à la suite des accords d'Oslo, illustrent le potentiel de construction de la paix des partenariats locaux. Cet atelier a fourni une mise à jour géopolitique sur les conflits actuels et a exploré le rôle des collectivités territoriales dans la construction de la paix.

El Hadj a souligné le rôle croissant des collectivités territoriales dans la diplomatie internationale, en particulier dans les régions sensibles et en crise comme le Sahel (Afrique). Il a fait part des résultats du projet « Sport et Paix » de Noisy-le-Sec avec Maires pour la Paix France le 6 août 2024, qui a rassemblé des centaines de jeunes autour des thèmes de la coexistence et du respect mutuel, avec la participation d'athlètes palestiniens. El Hadj Mahmoud a également souligné le succès des initiatives de mobilité transfrontalière, telles que le projet de Marrakech, dans le cadre duquel des jeunes d'horizons différents se sont rendus ensemble au Maroc, favorisant l'unité par le biais d'expériences partagées.

En outre, il a évoqué l'importance de la 80e commémoration d'Hiroshima et de Nagasaki en 2025, soulignant que la transmission de la mémoire de ces événements aux jeunes est cruciale pour les efforts de consolidation de la paix.

#### Varennes-Vauzelles

Premier échange pour la paix entre Varennes-Vauzelles et la ville de Rheurdt en Allemagne Mme. Lorena Schlicht, Maires pour la Paix France (AFCDRP)

Dans le cadre de l'initiative de Maires pour la Paix, une délégation de la ville de Varennes-Vauzelles s'est rendue à Rheurdt, en Rhénanie-du-Nord-Westphalie, en Allemagne, pour lancer un partenariat axé sur la promotion de la Culture de la Paix (les deux villes sont membres de Maires pour la Paix).

Cette étape historique pour les deux villes a débuté il y a quelques mois par des rencontres virtuelles avec M. Dirk Ketelaers, maire de Rheurdt-Shaephuysen, qui ont permis de faire connaissance et de définir le cadre des projets à venir. Du 27 au 30 octobre 2024, Mme Céline Lalet, adjointe au maire chargée de la Culture et de la Citoyenneté, et M. Florian Guillon, conseiller municipal chargé de la communication, des technologies de l'information et de la Culture de la Paix, accompagnés de Mme Sona Simonyan, qui a eu la gentillesse de les aider en traduisant du français vers l'allemand, ont eu l'occasion de découvrir la charmante ville de Rheurdt et d'échanger plus sur les premières actions concrètes à entreprendre pour les jeunes des deux villes. Le mois de juillet 2025 promet d'être riche en émotions et en histoires franco-allemandes à Varennes-Vauzelles, puisque le premier groupe de jeunes allemands âgés de 11 à 15 ans est attendu en France pour partager des moments sportifs, culturels et amicaux.



(de gauche à droite) Mme Céline Lalet, adjointe au maire chargée de la culture et de la citoyenneté, M. Dirk Ketelaers, maire de Rheurdt et M. Florian Guillon, conseiller municipal chargé de la communication, des technologies de l'information et de la culture de la paix.

#### Section Royaume-Uni/Irlande

Le musée de la paix de Saltaire, dans le Yorkshire, au Royaume-Uni, a reçu un objet spécial offert par le secrétaire de la section Royaume-Uni/Irlande, Richard Outram.

M. Richard Outram, secrétaire de la section britannique et irlandaise des Maires pour la Paix

Le musée de la Paix <a href="https://www.peacemuseum.org.uk/">https://www.peacemuseum.org.uk/</a> est unique en son genre au Royaume-Uni. Après 25 ans de fonctionnement dans le centre-ville de Bradford et une longue période de rénovation, le musée a rouvert ses portes au public le jour de l'anniversaire du bombardement atomique de Nagasaki (9 août) dans de nouveaux locaux accessibles situés dans l'emblématique Salts Mill à Saltaire, dans le West Yorkshire, un village classé au patrimoine mondial de l'UNESCO.

Le 9 novembre, Richard a participé à la première conférence sur l'histoire de la paix organisée au musée. Cette conférence faisait suite à une série de conférences organisées pour la première fois par le Mouvement pour l'abolition de la guerre en 2007. Lors de cet événement d'une journée, les participants ont découvert d'importantes organisations pacifistes et des actions historiques en faveur de la paix.



Richard remet la bannière à Charlotte (photo reproduite avec l'autorisation du Musée de la Paix)

À la fin de la conférence, les participants ont pu se joindre à la conservatrice Charlotte Houlahan pour une visite guidée des expositions. Les expositions comprennent un nombre important d'objets liés aux bombardements atomiques d'Hiroshima et de Nagasaki, et Richard a eu le plaisir de présenter à Charlotte une bannière verte et blanche de Maires pour la paix, qui viendra s'ajouter à la collection toujours plus importante du musée.

#### Nous vous invitons à nous envoyer un rapport sur les activités de votre collectivité en faveur de la paix

Aidez-nous à informer les autres membres ce que vous faites! Nous vous invitons à envoyer au Secrétariat de l'AFCDRP un court rapport sur une activité ou une initiative de paix de votre collectivité basée sur le Plan d'action afin que nous puissions le partager sur le <u>site web de l'AFCDRP</u> et sur le <u>site web de Maires pour la Paix</u> ou dans la Newsletter française et internationale. Les rapports sur les activités ou initiatives de votre collectivité qui encouragent les jeunes à s'engager dans des activités de paix ou qui promeuvent une "culture de la paix" sont particulièrement bienvenus! Nous relaierons ce rapport au Secrétariat mondial de Maires pour la Paix. Nous sommes impatients de les recevoir!

#### Email: secretariat@afcdrp.com

\* Nous vous prions de rédiger un rapport <u>COURT</u> (jusqu'à 200 mots) en français ou en anglais et l'envoyer à l'adresse électronique ci-dessus avec des photos (le cas échéant). Nous vous remercions d'inclure les informations clés telles que la date, le lieu, la description et le résultat.

#### Rapport du conseiller exécutif

#### Créer des liens : Visite à Malakoff, France

Mme Jacqueline Cabasso, conseillère exécutive de la Hiroshima Peace Culture Foundation

Suite à la réunion du Comité Exécutif de Maires pour la Paix à Manchester, Jackie Cabasso, Conseillère Exécutive de la Hiroshima Peace Culture Foundation et Coordinatrice Nord-Américaine de Maires pour la Paix, a visité la ville de Malakoff, en France, afin d'en savoir plus sur la Culture de la Paix florissante à Malakoff, d'échanger sur le développement de Maires pour la Paix et le développement de la coopération internationale entre les villes membres. Mme Cabasso et son partenaire, John Burroughs, du Lawyers Committee on Nuclear Policy, ont été accueillis par Mme Fatihat Alaudat, conseillère municipale chargée de la Culture de la Paix, qui les a conduits à une exploration du centre-ville, où ils ont pu visiter des mémoriaux aux victimes des Première et Seconde Guerres mondiales et un jardin de la paix avec un gingko majestueux, planté en 1995 et issu d'un arbre survivant de la bombe A à Hiroshima.

Ils ont été accueillis à l'Hôtel de ville par la maire Jacqueline Belhomme, qui a expliqué qu'historiquement, la Paix est un élément essentiel de la philosophie et de l'activisme de Malakoff, en particulier en ce qui concerne l'éducation, rappelant les engagements historiques de la ville en faveur des Droits Humains et de l'opposition aux guerres, ainsi que son rôle dans la résistance française au cours de la Seconde Guerre mondiale. Le maire Belhomme a souligné que les jeunes enfants doivent apprendre que la Paix est importante dans la vie de tous les jours et a fait remarquer que chaque mois, des activités en faveur de la Paix sont organisées dans toute la ville. Elle a décrit comment Malakoff associe la paix au sport, à la musique et à l'art pour montrer comment les gens peuvent vivre ensemble. Elle a souligné l'importance de la solidarité entre les peuples, en décrivant les accords de coopération de Malakoff

avec des villes du Sénégal et de Palestine, et en notant que Malakoff est connue pour accueillir les immigrants et qu'elle soutient actuellement les migrants et les réfugiés d'Afghanistan, d'Afrique, de Syrie, de Palestine et d'Ukraine. La visite s'est achevée par la découverte d'un centre d'art contemporain, soutenu par la ville, qui propose actuellement une exploration interactive du rôle du genre dans la société.



Gingko dans le jardin de la paix de Malakoff. Une plaque en forme de petite sculpture en céramique installée sous l'arbre en 2015, indique : « 70e ANNIVERSAIRE DU BOMBARDEMENT ATOMIQUE DE HIROSHIMA ET NAGASKI EN 1945. DANS LA PAIX, LA VIE RENAÎT. Installation de Jean Kohen. Ce Gingko Biloba, arbre de vie symbolique connu au Japon pour sa résistance et sa vitalité après la destruction nucléaire, a été planté en 1995 pour le 50e anniversaire des Nations unies. »



(de droite à gauche) Jacqueline Belhomme, maire de Malakoff ; Jackie Cabasso, conseillère exécutive de la Hiroshima Peace Culture Foundation ; Fatihat Alaudat, conseillère municipale chargée de la Culture de la Paix ; John Burroughs, Lawyers Committee on Nuclear Policy, dans le bureau de la maire. La citation en arrière-plan, attribuée à Louise Michael (1830-1905), est la suivante : « N'oubliez pas que l'utopie est la réalité de demain ». Notez la proéminence des feuilles de gingko.

### Collectivités membres Maires pour la Paix - 8 429 collectivités dans 166 pays/régions

Le 1er novembre, nous avons accueilli 3 nouvelles collectivités membres, ce qui porte le nombre total à 8 429. Nous remercions tous ceux qui ont participé à l'élargissement de l'adhésion et leur soutien inestimable. Ci-dessous la répartition des nouveaux membres.

Pays/Région	Nouveaux membres	Nombre total	Remarques
France	Noisy-le-Sec	177	Grâce aux efforts de Grigny, ville exécutive
Pays-Bas	Smallingerland	185	
Royaume-Uni	Horsforth	88	Grâce aux efforts de Manchester, vice-présidente et ville cheffe de file.



#### Liste des nouveaux membres (PDF) :

https://www.mayorsforpeace.org/wp-content/uploads/2024/file-2410-newmembers2411 en.pdf

#### Membres par pays (PDF) :

https://www.mayorsforpeace.org/wp-content/uploads/monthly/file-07 membership by country en.pdf

#### Aidez-nous à atteindre les 10 000 collectivités membres!

Maires pour la Paix a pour objectif d'atteindre les 10 000 collectivités membres afin de soutenir la réalisation d'un monde sans armes nucléaires. Invitez les autres collectivités de votre pays, ainsi que vos collectivités jumelles et toute autre collectivité avec laquelle vous avez des relations à rejoindre Maires pour la Paix. Vous pouvez télécharger une lettre de demande d'adhésion et un dossier documentaire ci-dessous.

Le dossier est <u>disponible en 12 langues différentes</u> : Chinois, anglais, français, allemand, italien, japonais, coréen, portugais (BZ), portugais (UE), russe, espagnol et thaïlandais.

Lettres de demande d'adhésion à Maires pour la Paix et dossier d'information https://www.mayorsforpeace.org/en/about-us/resources/#recruit

Votre coopération continue est très appréciée!

#### Mise en œuvre des initiatives décrites dans le plan d'action de Maires pour la Paix

Lors de la 12ème Conférence Exécutive des Maires pour la Paix qui s'est tenue en ligne en juillet de cette année, nous avons adopté notre nouveau Plan d'Action (2021-2025). Ensemble, poursuivons nos plus grands efforts vers notre objectif ultime de réaliser une paix mondiale durable. Nous invitons nos membres à mettre en œuvre les initiatives décrites dans le plan d'action au sein de votre collectivité ou groupe régional.

Plan d'action de Maires pour la Paix (PDF) :

https://www.mayorsforpeace.org/wp-content/uploads/2021/file-PX Vision Action Plan en.pdf

Initiatives mises en œuvre dans le cadre du plan d'action :

https://www.mayorsforpeace.org/en/visions/initiatives/



#### Appel à contribution : exemples d'initiatives visant à favoriser l'esprit de paix

Le secrétariat de Maires pour la Paix a recherché des exemples d'initiatives d'éducation à la paix menées par toute organisation (mairie/école/ONG, etc.) dans les collectivités membres de Maires pour la Paix qui sont propices à favoriser l'esprit de paix parmi les générations futures. Le Secrétariat de Maires pour la Paix accepte les rapports sur une base continue, veuillez donc envoyer votre rapport lorsque votre projet est terminé. Les rapports soumis seront publiés sur notre site web et dans la Newsletter de Maires pour la Paix comme source d'information pour les autres villes membres qui prévoient de lancer leur propre programme d'éducation à la paix.

\*Nous invitons nos collectivités membres à nous envoyer leurs contributions par email : secretariat@afcdrp.com.

Les contributions seront présentées sur le site web de l'AFCDRP et de Maires pour la Paix :

https://mairespourlapaix.org/

https://www.mayorsforpeace.org/en/visions/initiatives/edu-examples/

## Nouvelles de la paix d'Hiroshima (fournies par le Centre des médias de la paix d'Hiroshima du journal CHUGOKU SHIMBUN)

Depuis l'annonce de l'attribution du prix Nobel de la paix de cette année à la Confédération japonaise des organisations de victimes des bombes A et H (Nihon Hidankyo), de plus en plus de personnes s'intéressent aux activités de Nihon Hidankyo, son histoire et les organisations préfectorales qui la composent. Par la même occasion, ils apprennent des souffrances, des préoccupations et des joies que chacun des survivants de la bombe A (hibakusha) a connues au cours des 79 années qui se sont écoulées depuis « ce jour-là », le 6 août 1945. Pour justifier l'attribution du prix à l'organisation Nihon Hidankyo, le comité Nobel norvégien a déclaré : « Un jour, les *hibakusha* ne seront plus parmi nous en tant que témoins de l'histoire. Mais grâce à une forte culture du souvenir et à un engagement continu, les nouvelles générations japonaises perpétuent l'expérience et le message des témoins ».

Depuis plus de dix ans, le Chugoku Shimbun Hiroshima Peace Media Center continue de publier sur son site web une série d'articles intitulés « Histoires de survivants ». Dans cette série, au moins 180 *hibakusha* ont raconté leur expérience de la bombe atomique aux jeunes rédacteurs du Chugoku Shimbun, composés de collégiens et de lycéens. Nous espérons que ces articles seront à nouveau lus par un grand nombre de personnes dans le monde, dans le cadre des efforts déployés par les « nouvelles générations japonaises » pour perpétuer l'expérience.

Nous vous invitons à consulter les sites web ci-dessous et à lire les nouvelles relatives à la paix.

Histoires de survivants : Miyako Yano, 93 ans, Nishi Ward, Ville d'Hiroshima - Après avoir survécu à la bombe A, elle s'est blâmée elle-même

https://www.hiroshimapeacemedia.jp/?p=146901

Histoires de survivants : Fumie Yoshida, 95 ans, Higashi Ward, Ville d'Hiroshima - Après avoir perdu son père et ses sœurs, elle s'est juré de vivre, soutenant sa mère qui pleurait avec le crâne de sa fille dans les bras https://www.hiroshimapeacemedia.jp/?p=145784

Nihon Hidankyo va mener une enquête auprès de tous les membres de la Diète avant le 80e anniversaire de la bombe atomique

https://www.hiroshimapeacemedia.jp/?p=146875

La salle du mémorial national de la paix d'Hiroshima pour les victimes de la bombe atomique présente le portrait de Shogo Nagaoka, premier directeur du musée du mémorial de la paix d'Hiroshima https://www.hiroshimapeacemedia.jp/?p=146470

Hidankyo reçoit le prix Nobel de la paix : Hisaharu Matsui, ancien collègue enseignant, guide la nouvelle génération vers l'héritage de Sunao Tsuboi et l'espoir de l'abolition nucléaire, trois ans après sa mort <a href="https://www.hiroshimapeacemedia.jp/?p=146910">https://www.hiroshimapeacemedia.jp/?p=146910</a>

#### Comptes officiels des réseaux sociaux de Maires pour la Paix



⟨Facebook⟩ (f)
https://www.facebook.com/mayorsforpeace



Les derniers numéros et les archives de la Newsletter de Maires pour la Paix sont disponibles en anglais à l'adresse suivante : <a href="https://www.mayorsforpeace.org/en/news/newsflashes/">https://www.mayorsforpeace.org/en/news/newsflashes/</a> et en français à l'adresse suivante : <a href="https://afcdrp.com/">https://afcdrp.com/</a>

Si vous avez des commentaires ou des questions, veuillez nous contacter à l'adresse ci-dessous :

#### **Mayors for Peace Secretariat**

1-5 Nakajima-cho, Naka-ku, Hiroshima 730-0811 Japan